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平成２８年第５回和気町議会会議録（第１日目） 

 

１． 招 集 日 時 平成２８年７月２２日  午前９時００分 

２． 会議の区分 臨時会 

３． 会議開閉日時 平成２８年７月２２日  午前９時００分開会  午前９時３０分閉会 

４． 会議の場所 和気町議会議事堂 

５． 出席した議員の番号氏名        

    １番 山 本   稔     ２番 居 樹   豊     ３番 万 代 哲 央 

    ４番 山 本 泰 正     ５番 尾 﨑 忠 信     ６番 西 中 純 一 

    ７番 広 瀬 正 男     ８番 安 東 哲 矢     ９番 当 瀬 万 享 

   １１番 柴 田 淑 子    １２番 草 加 信 義 

６． 欠席・遅参・早退した議員の番号氏名 

    な  し 

７． 説明のため出席した者の職氏名 

   町    長  大 森 直 徳        副  町  長  稲 山   茂 

   教  育  長  朝 倉 健 作        会計管理者  橘     誠 

   総 務 部 長  岡 本 裕 之        総合政策監  小 西 哲 史 

   危機管理室長  則 枝 日出樹        まち経営課長  立 石 浩 一 

   地方創生課長  野 津 浩 之        税 務 課 長  桑 野 昌 紀 

   民生福祉部長  青 山 孝 明        生活環境課長  岡 本 芳 克 

   健康福祉課長  永 宗 宣 之        介護保険課長  大 石 浩 一 

   産業建設部長  南   博 史        産業振興課長  万 代   明 

   上下水道課長  豊 福 真 治        地域審議監  竹 中 洋 一 

   事 業 課 長  岡 本 康 彦        教 育 次 長  今 田 好 泰 

   学校教育課長  藤 原 文 明        社会教育課長  山 﨑 信 行 

８． 職務のため出席した者の職氏名 

   議会事務局長  田 村 正 晃 

９． 議事日程及び付議事件並びに結果 

議事日程 付  議  事  件  等 結  果 

日程第１ 会議録署名議員の指名について １１番 柴田淑子

 １番 山本 稔

日程第２ 会期の決定について １日間 

日程第３ 諸般の報告 議長、町長 

日程第４ 議案第６５号 

工事請負契約の締結について 
原案可決 
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               午前９時００分 開会 

（開会・開議の宣告） 

○議長（草加信義君） 皆さん、ご苦労さまです。 

 ただいまの出席議員数は、１１名です。 

 したがって、定足数に達しておりますので、ただいまから平成２８年第５回和気町議会臨時会を開会いたしま

す。 

 これから本日の会議を開きます。 

（議事日程の報告） 

○議長（草加信義君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。ご了承願います。 

（日程第１） 

○議長（草加信義君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、１１番 柴田淑子君及び１番 山本 稔

君を指名いたします。 

（日程第２） 

○議長（草加信義君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 ここで、去る７月１４日、議会運営委員会を開き、本臨時会の運営について協議した結果を委員長から報告を

求めます。 

 議会運営委員長 尾﨑君。 

○議会運営委員長（尾﨑忠信君） 皆さん、おはようございます。 

 去る７月１４日木曜日午前９時から本庁舎３階第２会議室におきまして、議会運営委員会委員全員、執行部か

らは町長、副町長、担当部長が出席し、平成２８年第５回和気町議会臨時会の会期、日程、案件等を協議いたし

ました。その結果をご報告いたします。 

 まず、会期につきましては、７月２２日金曜日の１日間に決定いたしました。 

 日程を概略説明いたしますと、日程第２として、ただいま申しました会期の決定を行いました。 

 日程第３として、議長、町長の諸般の報告でございます。 

 日程第４として、議案第６５号工事請負契約の締結について、上程、説明、質疑、討論、採決を行います。 

 以上、委員長報告とさせていただきます。 

○議長（草加信義君） 委員長の説明に対し質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認めます。 

 委員長、ご苦労さまでした。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって会期は、本日１日間に決定いたしました。 

（日程第３） 

○議長（草加信義君） 日程第３、諸般の報告をいたします。 

 議長の諸般の報告は、別紙にてお手元に配付のとおりです。後ほどご一読をお願いいたします。 

 次に、町長から諸般の報告がございます。 
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 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、諸般の報告をさせていただきます。 

 梅雨が明けて、全国的に猛暑が続きます本日ここに、平成２８年第５回和気町議会臨時会を招集いたしました

ところ、議員の皆様方には早速ご参集賜りまことにありがとうございます。 

 それでは、第４回議会定例会以降の諸般の報告でありますが、初めに６月３０日に和気町まち・ひと・しごと

創生有識者会議を開催し、昨年１０月に策定した和気町まち・ひと・しごと創生総合戦略の効果検証及び見直し

について有識者の方からご意見をいただいたところであります。 

 次に、７月２日、室原の町営すもも園においてすもも狩りを行い、町内外から約４００人が来園され、初夏の

味覚を楽しまれたところであります。 

 次に、７月３日、和気・赤磐合同カップリングパーティーが開催されました。参加者は男女とも２４名という

ことで、９組のカップルが誕生したということであります。 

 ７月４日、特定非営利活動法人ＡＭＤＡと、災害支援、地域振興及び人材育成の推進等について、人道支援活

動の協力を行いながら、地域社会及び国際社会に貢献するための協定を結ぶ調印式を行いました。この協定は、

被災地への人材派遣や物資の提供といった災害支援活動や人材育成など、４項目に関して相互協力することとい

たしております。人材育成では、ＡＭＤＡが講座を開催し、町職員や町民の防災意識向上を図ることを想定をい

たしております。 

 次に、７月８日、片鉄沿線地域活性化対策協議会総会を開催し、昨年９月末で廃止となりました沿線バス運行

に係る経費等収支決算報告と本協議会の目的である旧片上鉄道の沿線地域の振興対策にかかわる収支予算案等に

ついて協議を行いました。今後も、沿線市町と協力しながら、片鉄ロマン街道を中心としたサイクリングやウオ

ーキングなどの事業を実施しながら広域連携に努めてまいります。 

 次に、７月１１日、広域連携の新たな仕組み、連携中枢都市圏の今年度構築を目指し、岡山市を中心とした８

市５町の首長でつくる岡山都市圏連携協議会の会合に出席し、共同で取り組む２０項目の施策などを盛り込んだ

連携協約案などを協議いたしました。新産業創出、都市機能の集積、公共交通の利用促進など、具体的な広域連

携事業の方向性を示しました。今後、議会の議決を経て、１０月にも岡山市との協約を締結したいと考えており

ます。 

 次に、７月１２日、元岡山県農林水産部長村上進通氏が来庁され、岡山県産和牛Ｆ１のブランド化と市場活性

化について説明がありました。岡山Ｆ１については、値段の割に品質がよく、やわらかくておいしいと評価があ

り、ブランド化することで販売促進につながるものであります。なお、現在検討中の牛のブランド名は、和気町

にゆかりのある清麻呂で進めているとの報告がありました。今後は、このブランド化に伴い、新しい市場開拓が

大いに期待されるところであります。 

 次に、７月１７日、スポーツフェスティバル水泳教室を和気鵜飼谷温泉温水プールにおいて開催いたしまし

た。今回は、バルセロナオリンピックに競泳女子２００メートル平泳ぎ、金メダリストの岩崎恭子さんをお招き

して実施いたしました。当日は、小学生低学年の部、小学生高学年の部、一般の部の３グループに分かれ、岩崎

さんに一人一人に熱心に指導していただき、将来の優秀なスイマーが誕生されることが期待されるところであり

ます。 

 次に、カナダのハナ町と和気町との青少年交流事業についてでありますが、和気町から中学生５名が７月２１

日にカナダに出発し、現地のホームステイ先に滞在しながら、カナダの大自然を満喫したり、同年代の子供たち

との交流を通じて、日本では体験することのできない生の英会話に触れる勉強をして、８月３日に帰国いたしま

す。また、ハナ町の高校生１名は８月３日に和気町に来町され、日本でのホームステイを通じて日本の文化の体

験を行い、８月１６日の和文字焼きまつりへの参加や、８月２０日には和気閑谷高校の生徒との英会話交流を行
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い、ホームステイ家族とともに日本の観光地などを訪れる予定で、８月２４日にカナダへ帰国する予定でありま

す。 

 次に、７月２１日、美作岡山道路八島田トンネル貫通式が赤磐市八島田地内でとり行われました。式は、貫通

発破、貫通報告、貫通点清めの儀に引き続き、貫通点通り初めに私も参加いたしました。この美作岡山道路は、

中国縦貫自動車道、山陽自動車道と一体となって広域交通網を形成するとともに、地域間交流を促進し、岡山県

東部の産業や経済活動、また医療等に大きな事業効果がある道路として期待しているところであります。今後、

早期の完成が望まれるところであります。 

 以上、諸般の報告とさせていただきます。 

（日程第４） 

○議長（草加信義君） 日程第４、議案第６５号工事請負契約の締結についてを議題とし、提出者の説明を求め

ます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、本日提案いたしております議案第６５号の工事請負契約の締結について提案

理由の説明をいたします。 

 議案は、平成２８年度佐伯にこにこ園園舎建築工事の工事請負を締結するため、地方自治法第９６条第１項第

５号及び和気町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議

決を求めるものであります。 

 以上、説明申し上げましたが、詳細につきましては、担当部長に説明させますので、ご審議、ご議決賜ります

ようよろしくお願いいたします。 

○議長（草加信義君） 次に、議案第６５号の細部説明を求めます。 

 総務部長 岡本君。 

○総務部長（岡本裕之君） 議案第６５号説明した。 

○議長（草加信義君） これより議案第６５号の質疑を行います。 

 質疑はございませんか。 

 ６番 西中君。 

○６番（西中純一君） 中国建設工業が３つ目の今回の一連の契約で取られるというようになっとって、決まり

はと思うんですけれども、最初にやって、いわゆる予定価格に達していなかったからだめで、最終的に９７．２

２％で落札をしたということでございますね。ちょっと確認でございます。 

○議長（草加信義君） 総務部長 岡本君。 

○総務部長（岡本裕之君） 西中議員が先ほど言われたとおりでございます。１回目に入札を行いまして、最低

価格１億４，２００万円が予定価格に到達していませんでした。で、２回目を行いました。結果、予定価格に到

達しまして、最低価格の中国建設工業が落札をされたということであります。 

○議長（草加信義君） ６番、よろしいか。 

               （６番 西中純一君「はい」の声あり） 

 ほかに質疑ございませんか。 

 １１番 柴田君。 

○１１番（柴田淑子君） 参考資料の設計図を見ますと、この建物は、位置の関係もあると思うんですが、そこ

に南北の記号が出ておりましたが、職員室があるところというのは、朝、朝日が当たる、それから保育室は３

歳、４歳、５歳児、このあたりは南向きですから冬はずっと日が差し込んで暖かいんですが、非常に室内は暑い

というように思うんですが、エアコンが新しく新設してあるところと、それから黄色で囲んである５歳児のとこ
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ろにもエアコンのことが出ていないので、ここはエアコンがないんですか。厨房室にもエアコンというふうに書

いてないんですが、このあたりはどういうふうになっているのか。 

 それから、職員室は朝日が非常に当たるわけで、ここのところのエアコンは別にないんでしょうか。温度の管

理についてどうなっているのか教えてください。 

○議長（草加信義君） 教育次長 今田君。 

○教育次長（今田好泰君） エアコンにつきましては、黄色で囲んでいるところ、それから青で囲んでいるとこ

ろについて、詳細なエアコンの位置等明記しておりませんが、当然完備をいたします。 

 それから、職員室に朝日ということで、当然南側に会議室、教材室、トイレ等がございます。直接当たること

はございません。当然遮光等を考えて設計はいたしております。 

○議長（草加信義君） １１番 柴田君。 

○１１番（柴田淑子君） 職員室は朝日がどういいますか、ちょうど上が東になりますんで、朝日が当たりま

す。それから、夕方になると、冬はいいんですけど、西日が当たる。このようなことで、職員室があって、その

お隣のゼロ歳児で保育コーナーというのがありますから、ゼロ歳児はここを使うというような設定じゃないんか

と思うんですが、この中にも、エアコンについて、新しくエアコンがつけた部分はエアコン新設工事というのが

３歳児、４歳児には書いてあるんですが、１歳児はエアコンはないんですが、職員室はどうなんでしょう。これ

は、普通ならこういうふうに職員室はＬ字型になっているので、図に南北の記号がありますが、そこを見ると、

敷地の関係もあると思うんですが、保育室のとこも朝日が当たって暑いのじゃないかなと思うんですが、その中

でもエアコン設備があるのかどうか……。 

○議長（草加信義君） ほかに質疑ございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りいたします。 

 議案第６５号を会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって議案第６５号は、委員会付託を省略することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 議案第６５号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議あり」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 暫時休憩といたします。 

               午前９時２２分 休憩 

               午前９時２５分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 ご異議がございますので、これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許可いたします。 

 ６番 西中君。 

○６番（西中純一君） 失礼します。 

 議案第６５号工事請負契約の締結について、この案件について納得がいかないので反対でありますので、討論

をさせていただきたいと思います。 
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 今までいろいろな契約を４つでしたか、あったと思うんですけど、結局中国建設工業が今までかつてこの契約

以外でも、和気中学校のリフォームの不具合、そういう工事、そして藤野会館の建設工事、これも以前の契約で

ございました。で、今回の和気にこにこ園の契約があり、それから今回のこの佐伯にこにこ園の園舎の建築工事

をとるというふうなことでございます。藤野小学校、いわゆる新和気小学校のリフォーム、それもとられている

ということで、非常に率が高いということでございます。 

 それでまた、入札の落札率が９７．２２％という高いということで非常に疑義を感じてしまいますので、反対

であります。いわゆる歩切りがだめだとかいろいろとなっていったんで、そういう今の国土交通省、そういうふ

うなお達しがあるとかというふうなことも聞いておりますが、非常にそれは企業に都合のよい通達を出している

のかもしれませんけれども、やっぱり少ない予算で効果を上げるというのが基本だと思います。今のやり方です

と、優に下請とかそれを利用して、うまく元請がもうかるような構造になっているんじゃないかというふうに思

いますので、今回のこの請負契約には反対であります。慎重なご判断をよろしくお願いいたします。 

○議長（草加信義君） 次に、原案に賛成者の発言を許可します。 

 ほかに討論はございませんか。 

               〔「なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） これで討論を終わります。 

 これから、議案第６５号工事請負契約の締結についてを採決いたします。 

 この採決は、起立によって行います。 

 議案第６５号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

               〔賛成者起立〕 

○議長（草加信義君） 起立多数。 

 したがって議案第６５号は、原案のとおり可決されました。 

 以上で、本臨時会に付議されました事件は全て終了いたしました。 

 閉会に当たり、町長からご挨拶がございます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、平成２８年第５回和気町議会臨時会の閉会に当たり一言ご挨拶を申し上げま

す。 

 本日提案いたしました契約案件１件につきましては、慎重にご審議いただき、ご議決を賜り、まことにありが

とうございました。 

 学校・園の再編につきましての本日の執行状況等を含めて、ほぼもう工事に関する案件につきましては一応提

案をし、そして今進めているところでございます。大体学校関係につきましては夏休みを中心に工事を進めてま

いりたいというふうに考えております。２９年４月１日には学校の統廃合のスタートができるよう準備を進めて

いるところです。それから、各部会と地元とともそれぞれの協議がなされて、順次進めているところでございま

す。 

 以上、学校関連につきましては、皆さんのご協力をいただきながら今後も準備を進めてまいりたいというよう

に考えております。 

 これからも厳しい暑さが続くと思われますので、議員の皆さん方におかれましては健康に十分留意されまし

て、ますます町政発展のためにご活躍をされますようお祈りいたしまして、閉会のご挨拶とさせていただきま

す。ご苦労さまでございました。 

○議長（草加信義君） これをもちまして平成２８年第５回和気町議会臨時会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 
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